

短新闻

平安集束

平安点滴

涉百万元纠纷
一揽子化解

通讯员 茹玉

本报讯 近日,在湖州市南浔区东迁街道,法官与人大代表、人民调解员、当事人分处两地,通过“共享法庭”在线调解一起跨度11年、涉195万元的群体性债务纠纷,64名债权人全部达成和解并领取款项。

这起历时3个月、经历3场调解的案件能够成功诉前化解,归功于南浔在全省首创的人大代表联络站“共享法庭”机制。它借助“共享法庭”与人大代表联络站的双重力量,成为坚持和发展新时代“枫桥经验”、推进基层社会治理的又一创新举措。

当事人张某的装修公司因经营不善倒闭,结欠大量货款后外逃躲债,要债无门的债权人反映强烈。今年9月,南浔区法院探索“共享法庭”入驻人大代表联络站,充分发挥人大代表桥梁纽带作用,以信息共享、联动调处,推动纠纷“一揽子”化解,最终促成张某父亲出面以拆迁安置款替儿子还债。

据介绍,南浔区法院借人大代表联络站“共享法庭”机制,打造群众参与诉讼的“便捷驿站”、基层干部和群众增强法治素养的“云上课堂”、提升基层社会治理能力的“桥头堡”。“共享法庭”入驻人大代表联络站后,通过在线指导、法律咨询服务等,合力化解纠纷、强化法治宣传。同时,发挥代表紧贴群众、了解群众急难愁盼问题的优势,形成发现问题、解决问题、民主监督的解纷闭环,构建共建共治共享的基层治理模式。目前,南浔区人大代表联络站已实现“共享法庭”全覆盖。

联合调解温暖异乡人

通讯员 许敏

本报讯 “没想到身在异乡,这么多部门一起帮我,真是太感谢了。”日前,在三门县浦坝港联勤工作站“老蔡调解室”,来自河南的徐女士连声道谢。

不久前,徐女士的丈夫下班后在出租房内因醉酒去世,她向丈夫所在企业索赔无果后,向浦坝港联勤工作站求助。民警积极和企业负责人沟通,并组织镇综治办、劳动局、司法所、人民法庭的相关人员展开联合调解,最终促成双方达成协议,纠纷顺利化解。

今年以来,三门县公安局在市局治安支队的指导下,将联勤工作站融入县乡两级矛调中心,建立“四清三化”工作机制,实现矛盾纠纷化解“只进一扇门,最多跑一地”,共化解矛盾纠纷95起、信访积案29起。

在游戏中学法

通讯员 王奇奇

本报讯 近日,温州市举行“宪法与浙江”主题宣传月活动,设置“宪法伴我一生”展板区、“宪法知识长廊”答题活动、“数字时代”普法、“共同富裕”法治宣讲等板块,通过接地气的语言、有趣的游戏以及360度全景沉浸式直播,向市民介绍普及宪法知识,增强市民的法治意识。

深耕一线谋创新

通讯员 陈燕

在边检一线工作十余年,宁波机场出入境边防检查站执勤三队教导员王敏辉,利用工作之余先后研发数个边检应用系统软件,其中“出境旅客智能验放管理系统”“边检内地旅游团入境免排系统”,获得全国公安基层技术革新一等奖、二等奖。他个人也因成绩突出,荣立个人二等功一次、三等功一次,获评国家移民局“百名成绩突出民警”、省级青年岗位能手、省级“千名好民警”、浙江首届“最美边检人”。

2021年,他组建了“智创团队”,招入一批专业水平高、创新积极性强的人才。团队下分多组,分工明确,以执勤需求为出发、人才培养为基本,着眼于创新应用,以信息科技赋能边检业务,实现信息化建设与边检业务的深度融合。

面对涉疫风险航班,王敏辉总是身先士卒,带领大家冲在口岸疫情防控的前线。疫情发生至今,他带领执勤一队成功处置宁波空港口岸第一例疑似病例入境勤务,完成首架“客改货”、首班“阿联酋—宁波”、“印度—宁波”、“首尔—宁波”等临时航班勤务,共验放出入境人员5万余人次,出入境航班近900余架次,实现“入境检查零失误、执勤人员零感染”。

“只有让青年民警对党真信仰,才能最大限度地激发他们守卫国门的积极性。”作为执勤一队党支部书记,王敏辉在带队伍上富有经验。建党百年之际,他带领执勤一队党支部开展了“建党百年”“党员讲党课”“我来讲党史”等一系列活动,组织民警参观红色基地和红色事迹陈列馆、瞻仰烈士纪念碑等,激发民警对党和国家的热爱之情,从先烈事迹中汲取奋进力量。



纠纷诉前化解

近日,台州市路桥区法院召开新闻发布会,通报辖区物业服务合同纠纷审理情况。今年,该院诉前调解成功物业纠纷320件并自动履行完毕,对于调解未果的少部分案件,该院按照简案快审的模式,加快案件办理速度,不断提升群众的司法获得感。

通讯员 施通畅

陈敏



为民解忧获赞

近日,台州市亨泰业相关负责人到苍南县公安局交警大队车管所送上锦旗,感谢车管所为公司排忧解难。原来,该公司存在机动车转出、注销、恢复等问题,一直无法解决,于是向车管所求助。车管所领导经多方协调,帮其解决了问题。

通讯员 林花花



高速上发病 交警忙救助

通讯员 宋敢 张东

本报讯 近日,杭州市公安局高速交警支队民警陈孝洲和辅警沈望龙巡逻至杭长高速长兴方向8公里处,突然发现一辆浙A牌照的车子停在硬路肩,车后没有开双闪,也没有设置警示标志,情况危险。

此时已近零点,寒风阵阵,一片漆黑,高速上如此停车,随时可能引发严重交通事故。陈孝洲赶紧下车上前查看,只见女司机瘫坐在驾驶座上,手捂胸口,脸色惨白。

“出什么事了?”面对民警的疑问,女司机徐女士只说了句:“给我水,胸闷得慌。”陈孝洲一边向大队勤务综合室报告,一边从警车上拿水给她。喝了温开水后,徐女士有所好转。

由于徐女士病情危急,陈孝洲根据大队勤务综合室的指令,呼叫120急救中心,一边协调将徐女士送往医院,一边让沈望龙将徐女士的车开出高速停在瓶窑收费站,并联系其家属做好移交手续。

经过紧急救治,徐女士的病情趋于稳定。事后,其家属专门赶到瓶窑收费站,向陈孝洲、沈望龙表达谢意。



“小镇法官”送法

近日,建德市法院的“小镇法官”将党的十九届六中全会精神及法律知识送到群众“家门口”。截至目前,该院已开展宣讲普法活动8场,参与群众2000余人。

通讯员 王媛媛



筑牢安全防线

近日,温岭巡特警大队泽国中队在光明小学开展校园消防演练,巡特警介绍了如何防范火灾、怎样使用灭火工具、如何自救等知识,并带领全体师生进行实操演练,进一步筑牢校园安全防线。

通讯员 王钦佩



集镇设点普法

通讯员 沈超群 伊成璐

本报讯 近日,建德市杨村桥司法所联合综治办、城管,派员走进杨村桥集镇,开展普法宣传。工作人员向群众发放宪法、民法典、反邪教、禁毒、反诈等宣传资料,并为群众提供法律咨询。